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Ten artykuł dedykuję moim przyjaciołom z drużyny. Powodem jego napisania była następująca
sytuacja ,
zaobserwowana na turnieju internetowym. Przełóżmy ją na poniższy obrazek.

            W   N   E      S  
 
           
   1♣     pas  
  1♠   
    pas   1BA   pas
  2♣
  
    pas   2 ♥   pas
 3♣
 
    pas   3BA   pas   ...
 
      

Widząc karty nie mamy wątpliwości o co chodziło S, gdy licytowała 2♣ i 3♣. Co natomiast
kierowało N? Tego możemy tylko się domyślać, choć niekoniecznie uda nam się zrozumieć. 

  

Najwyraźniej N potraktował 2♣ jako odzywkę przejściową z 5.♠, ewentualnie z 4.♥ z boku w sile
conajmniej inwitu. Owszem, odzywka 2♣ bywa wykorzystywana do podobnych celów. Nie
wiemy jednak dlaczego N nie powiedział 2♠? To przecież jego podstawowy obowiązek. Co
więcej wprowadził S w błąd dając znać o 4.
♥
. W kolejnym okrążeniu (a może już po 2♣?) N poczuł się sforsowany do końcówki, bo
zalicytował ją mimo posiadania min. siły. Powrót S na 3♣ powinien mu jednak dać nieco do
myślenia. 3♣ nie oznacza bowiem li tylko obaw o 
♦
. 

  

Do tej licytacji pojawiaja mi się analogia w sekwencji po otwarciu 1♦.

        W   N   E      S  
 
           
   1 ♦     pas  
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  1♠   
    pas   1BA   pas
  2 ♦
  
    ...   ...   ...   ...
 
      

Teraz nie mamy przecież wątpliwości, że rebid 2♦ jest do PASa. 

  

Czym więc te sytuacje się różnią? 

  

Jeśli się zastanowimy głębiej, to w sumie nie tak wiele. Choć otwarcie 1♦ oznacza w Polsce
zwykle 4+ ♦, za to już
w wielkim świecie tylko 3+
♦
. Z kolei, otwarcie 1♣ w omawianej na wstępie sekwencji obiecuje 3+♣ (możliwy układ to
3-4-3-3). 
Obie sytuacje są więc bardzo podobne i naprawdę nie ma powodów, dla których mielibyśmy je
inaczej intepretować. W obu powrót na kolor otwarcia powinien oznaczać zamiar zakończenia
licytacji na jak najniższym szczeblu. 

  

Na przejściową licytację należy zatem wykorzystać drugi młodszy kolor, tj. 2♦ po otwarciu 1♣ i
2♣ po otwarciu 1 ♦
. Jest bowiem oczywiste, że z naturalnymi wartościami w tych kolorach poprzestalibyśmy na
1BA lub poszukalibyśmy odzywki inwitującej. Zobaczmy jak to działa.

        W   N   E      S  
 
           
   1 ♣     pas  
  1♠   
    pas   1BA   pas
  ?
  
      

- rebid 1BA Otwierającego sygnalizuje 12-14 PC bez 4.♠
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2♣ = 4+♣, słabe, do gry, ale Otwierajacy może znieść na 2♠ z 3.♠ 

  

2♦(!) = nie obiecuje ♦, nie wyklucza 4.♥, F1

  

{slide=...}

  

- dalsze rozwiązania mogą wyglądać różnie, np. tak:

  

2♥ = 4.♥, nie wyklucza 3.♠ 

  

PAS = nawet z 3♥, jeśli naszym celem było zatrzymanie się na wys. 2

  

2♠ = 5.♠ bez 4.♥, INV

  

2BA(!) = 4.♠ bez 4.♥ i 5.♣, INV do 3BA

  

3♣(!) = 4.♠ i 5.♣, INV do 3BA (NF)

  

3♦ = 6+♦, słabe, do gry
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4♣(!) = cue-bid z 4.♥

  

3/4♥ = 4.♥, INV/sign-off 

  

2♠(!) = 3.♠ bez 4.♥, nic nie mówi o sile

  

2BA(!) = 2-3-3-5, dół otwarcia

  

3♣(!) = 2-3-3-5, góra otwarcia

  

- po 2♠/BA/3♣ odzywka 3♦ Odpowiadajacego jest do PASa

  

{/slide}

  

2♥ = 4/5.♥, NF(!) 

  

2♠ = słabe z 5+♠, do gry

  

* * * * *

  

Przyjrzyjmy się jeszcze licytacji po otwarciu 1♦.

 4 / 5



Powrót na otwierający młodszy

Wpisany przez januus
sobota, 10 października 2015 12:26 - Poprawiony czwartek, 05 listopada 2015 20:22

        W   N   E      S  
 
           
   1 ♦    pas  
  1♠   
    pas   1BA   pas
  ?
  
      

2♣(!) = nie obiecuje ♣, ale może zawierać także słabe ręce z monokolroem ♣, F1

  

{slide=...}

  

2♦ = 5+♦ bez 3.♠ i 4.♥, np. 2-3-6-2, dół otwarcia

  

2♥ = 4.♥

  

2♠(!) = 3.♠ bez 4.♥

  

2BA = ręka z którą przyjęlibyśmy inwit do 3BA

  

- po każdej z zapowiedzi 3♣ Odpowiadajacego jest do PASa

  

{/slide}

  

2♦ = 4/5.♦ do gry

 5 / 5


